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Aşağıdaki sorularımın ve Sosyal Hizmetler Bakam Mahinur Özdemir Göktaş tarafından

Anayasa’nın 98’inci, TBMM İçtüzüğü’nün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Çocuklara yönelik cinsel istismar ve özellikle aile içi cinsel istismar suçları, toplumsal bir yara

olarak ülkemizin en yakıcı sorunlarından biridir. Çocuk İstisman ve İhmali ile Mücadele

Derneği tarafından yayımlanan "Türkiye'de Aile İçi Cinsel İstismar Vakaları: Mevcut Durum,

Ruhsal Etkiler ve Uluslararası Hukuki Karşılaştırmalar Raporu”nda ortaya konan veriler,

durumun vahametini çarpıcı hiçimde gözler önüne sermektedir.

Resmi verilere göre;

2014 }ilında 11 bin 95 olan cinsel istismara maruz bırakılan çocuk sayısı, 2017’de 18

bin 623’e yükselmiştir,

o Güvenlik birimlerine getirilen çocuk sayısı 2021’de 499 bin 319 iken, 2022’de yüzde

,5 artışla 601 bin 754 clmuşîur.

e Adalet Bakanlığı verilerine göre 2021’de çocuk istisman suçuridan 16 bin 171

mahkûmij'et kararı verilmiştir.
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Aile içi cinsel istismar suçlarının ise çoğunlukla gizli kaldığı, yalnızca binde dördünün ortaya

çıkarılabildiği tespit edilmiştir. Çocuk İzlem Merkezleri verilerine göre cinsel saldırıya maruz

bırakılanların yüzde 85’ini kız çocukları oluşturmaktadır. Bu tablo, kız çocuklarının özel bir
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risk grubu olduğunu ve erken yaş gruplarının da kayda değer düzeyde maruz bırakıldığını

ortaya koymaktadır.

Çocukların önemli bir kısmının fail ile aynı evde yaşadığı, faillerin bir bölümünün ise öz anne,

baba veya kardeş olduğu görülmektedir. Bu durum, aile ortamının güvenli bir alan olmaktan

çıkarak çocuk açısından en büyük risk faktörlerinden biri haline geldiğini göstermektedir. Aile

içi cinsel istismara maruz bırakılan çocuklarda ağır ruhsal sonuçlar ortaya çıkmakta; bu

travmalar çocuklukla sınırlı kalmayarak yetişkinlikte de bireyin hayatını kalıcı biçimde

etkilemektedir.

Dünya Sağlık Örgütü verilerine göre dünya genelinde yaklaşık 1 milyar çocuk cinsel şiddete

maruz bırakılmakta; Avrupa Konseyime göre Avrupa’daki her 5 çocuktan 1 ’i, ABD’de ise her

4 kız çocuğundan l’i istismara uğramaktadır. Bu karşılaştırmalar , Türkiye’deki durumun

yalnızca ulusal değil, küresel ölçekte de ciddi bir sorunla bağlantılı olduğunu göstermektedir.

Türk Ceza Kanunu’nun 103. maddesi çocuklara yönelik cinsel istismara ağır cezalar öngörse

de, özellikle aile içi cinsel istismar suçlarının önlenmesi ve koruyucu tedbirlerin uygulanması

için daha kapsamlı sosyal, psikolojik ve hukuki mekanizmalara ihtiyaç olduğu açıktır.

Bu bağlamda;

1. Çocuklara yönelik cinsel istismar suçlarının aitış gösterdiği resmi veriler ışığında.

Bakanlığınız bu suçların önlenmesi için hangi stratejileri geliştirmektedir?

2. Aile içi cinsel istismar suçlarının çoğunlukla gizli kaldığı bilinirken, çocukların güvenle

başvurabileceği ve destek alabileceği mekanizmaların yaygınlaştırılması için

Bakanlığımzm çalışmaları nelerdir?

3. Çocuk İzlem Merkezleri’nin sayısı ve erişilebilirliği konusunda mevcut durum nedir?

' yeni bir plan yapılmakta mıdır?

4. kstismara maruz bırakılan çocukların psikolojik destek ve rehabilitasyon süreçlerinde

Bakanlığınız tarafından hangi hizmetler sunulmaktadır?

5. Çocukların

Bu merkezlerin güçlendirilmesi

adli süreçlerde yeniden travmatize olmalarının önlenmesi için

Bakanlığınızın Adalet Bakanlığı ve Emniyet birimleriyle yürüttüğü işbirlikleri nelerdir?

6. Çocukların istismara maruz bırakılmadan önce ve sonra ihtiyaç duyabilecekleri sosyal.

hukuki ve psikoloiik destek mekanizmalarına erişiminde tespit edilen mevcut

eksiklikler nelerdir? Bu eksiklikleri gidermek için hangi adımlar atılmaktadır?
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7. Çocuklara yönelik cinsel istismar suçlarının önlenmesi için eğitim kurumlan ve sağlık

kuruluşlarıyla Bakanlığınız arasında hangi koordinasyon mekanizmaları

işletilmektedir?

8. Çocukların güvenliği konusunda kamuoyunu bilinçlendirmeye yönelik ulusal

kampanyalar veya bilgilendirme çalışmalarına dair bir çalışma programınız var mıdır?

9. Çocuklara yönelik cinsel istismar suçlarının ortaya çıkanlabilmesi için ihbar

mekanizmalarının güçlendirilmesine dönük Bakanlığınızın yeni düzenleme veya

projeleri var mıdır?

ÎO. Önümüzdeki dönemde çocukların cinsel istismara karşı korunması için Bakanlığınızın

stratejik planında hangi somut hedefler ve bütçeler yer almaktadır?


